



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 137 (24657) 22 августа 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Вчера губернатор области Егор Семёнович Строев совершил рабочую поездку по предприятиям агропромышленного комплекса ОАО АПК «Орловская Нива».



Фото Андрея САСКИНА.

Первая остановка — строящийся в рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» молочный комплекс СП «Сабурово» на 1200 коров.

Подрядчики обещают поставить точку в его строительстве не позже сентября. Но уже сейчас фермы потихоньку обживают: сдана первая очередь комплекса.

Карантин прошла первая привезённая из Германии партия коров — 600 голов. Стельный молодняк успешно проходит акклиматизацию. Кстати, несмотря на жару, на ферме, где стоят коровы, свежо и прохладно. Система вентиляции продумана до мелочей, как, впрочем, и всё на этом комплексе.

Отдельных слов заслуживает родильный блок. Здесь несколько дней назад уже появились первенцы: крепкие, здоровенькие бычки и тёлочки.

Вот-вот отелятся еще десятка два бурёнок, однако массовый отёл начнётся осенью. Тогда же в работу будет введён и доильный зал. Сейчас здесь полным ходом идёт монтаж оборудования.

На автоматизированной параллели будет одновременно доиться 48 коров. Время дойки — 10 минут. Процесс полностью компьютеризи-

«Орловская Нива» реализует нацпроект

Машин не только подвезут коров, но и вывезут больных животных. В соответствии с надоем составляется рацион для поголовья. Любопытно, что во время дойки будет задействовано всего четыре оператора.

Урожай в этом году выдался на славу: три початка с одного стебля. Зелёная масса поднялась выше человеческого роста. Это результат высоких технологий выращивания и удивительно тёплого лета.

По словам генерального директора ОАО АПК «Орловская Нива» А.С. Судургина, в ведении предприятия находится около 30 тысяч гектаров земли, однако не все они пока освоены: не хватает технических мощностей.

На этих полях культура земледелия должна быть лучшей в Орловской области, — сказал губернатор. — Все 30 тысяч гектаров земли должны быть обработаны по новым технологиям.

На бройлерной фабрике журналистов впервые запустили в святая святых — птичник. Зрелище впечатляющее: квадратном метре размещается около 22 голов птицы. Это позволяет брать с одного птичника до 120 тонн мяса.

Сегодня на этой площадке используются современные западные технологии для напольного содержания птицы, — рассказывает начальник управления по птицеводству «Орловской Нивы» Н.В. Марков. — На одном



Ольга ЧАНОВА.

квадратном метре размещается около 22 голов птицы. Это позволяет брать с одного птичника до 120 тонн мяса. Что касается перспектив развития, то с завершением строительства второй линии птицефабрики объёмы производства мяса здесь увеличатся вдвое: в год фабрика будет производить до 11 тысяч тонн курятины.

Побывали мы и в новом убойном цехе, который был запущен меньше двух меся-

цев назад. Современное высокопроизводительное импортное оборудование позволяет увеличить темп забоя вдвое: его пропускная способность — четыре тысячи голов в час.

В завершение стоит еще раз подчеркнуть, что оба животноводческих объекта — и молочный комплекс, и бройлерная фабрика — строятся в рамках нацпроекта «Развитие АПК».

Особенности национальной гордости

Вот уже на протяжении пятнадцати лет 22 августа наша страна отмечает День государственного флага России.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на русском военном корабле «Орел» в 1667 году в царствование государя Алексея Михайловича. В 1896 г., накануне коронации царя-мученика Николая II, министерство юстиции сделало триколор национальным флагом. В апреле 1918 г. большевики по инициативе Якова Свердлова приняли решение упразднить бело-сине-красный стяг и заменить его на революционное красное полотнище. После распада Советского Союза 22 августа 1991 г. российские парламентарии отменили вердикт коммунистов. Но официальным символом России триколор стал лишь спустя два года в связи с изменением статуса страны.

(Окончание на 2-й стр.)

ЮБИЛЕЙ

Одна, но пламенная страсть

Вычитал у Пришвина: "Есть прекрасные деревья, которые до самых морозов сохраняют листву и после морозов до снежных метелей стоят зелёные. Они чудесные. Так и люди есть — перенесли все на свете, а сами становятся все лучше. Есть такие люди..."



Один из них — Иван Тихонович Ворохобкин. Имя это в былые времена было на слуху у многих жителей Орловщины. Люди старшего поколения до сих пор помнят переполненные аудитории, жадно внимающие страстному, живому, захватывающему слову блестящего лектора-пропагандиста. Простого и доходчивого, но мудрству

дукаво, без ложной аффектации и малейшего намека на превосходство над слушателями, раскрывал он им сложные вопросы внутренней и международной жизни страны.

(Окончание на 7-й стр.)

Ключи к последнему Эльдorado

Злоключения русского золотого запаса

Политику финансового закулиться по отношению к русским лучше всего исследовать на примере злоключений золотого запаса Российской империи. Здесь США и вообще Запад выдоили из нас почти все по высшему разряду.

(Окончание на 2-й стр.)

"Еремин загонял меня в угол"

Как известно, недавно милиция провела обыски в рабочем кабинете и дома у первого заместителя мэра г. Орла Василия Еремина — в рамках уголовного дела, возбужденного против него областной прокуратурой по статье "Превышение должностных полномочий".

4 мая 2007 г. в "Орловской правде" был опубликован материал "Лишь были б желуди?", в котором рассказывалось, как мэрия г. Орла, с одной стороны, выселяет ТРК "Зенит" с площадки в здании Дома моды, а с другой — шлет Н. Липатову письма с просьбой выделить средства для проведения на должном уровне городских праздничных мероприятий.

Что заставило Николая Липатова обратиться в прокуратуру? Вот что он рассказал нашей газете.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛОВО ГЛАВЕ РАЙОНА

На подъёме

Конец августа, конец лета — это финиш жатвы хлеба и время закладки нового урожая, пора завершения подготовки социальных учреждений к работе в зимних условиях. Когда уже ясно, как складывается год в промышленности, строительстве и других отраслях, то есть чего удалось добиться, а что необходимо решать уже в самое ближайшее время. О том, насколько успешно складывается нынешний год для Свердловского района, рассказывает глава районной администрации Н.В. АЗАРОВ.

(Окончание на 7-й стр.)

В аут, ребята, в аут!

После запрета с 1 июля этого года игорного бизнеса на территории Орловской области часть предпринимателей, зарабатывавших с помощью «одноруких банн-дотов», приняла решение отстаивать свое право на продолжение игры в суде. Как мы уже писали, некоторые игровые салоны вообще не закрылись. Расчет их хозяев очевиден: каждый день продолжения работы приносит прибыль, и ее наверняка хватит, чтобы потом за-

платить возможные штрафы, если закрываться все-таки придется. Позиция правоохранительных органов по отношению к продолжающим действовать игровым салонам решительностью не отличалась. Похоже, все ждали, что скажет суд. И вот 13 августа в областном суде завершился процесс, в котором хозяева местных казино надеялись отменить областной закон, отправивший их в аут.

(Окончание на 8-й стр.)



Температура воздуха в Орле и по области +31° — +34°, ясно.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА

21 августа состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с президентом компании «AG Capital» А.А. Гавриковым.

В ходе беседы обсуждены перспективы развития двусторонних отношений. В частности, речь шла об использовании потенциала компании в развитии строительной отрасли, а также в производстве строительных материалов.

ПРЕЗИДЕНТСКУЮ ГРАМОТУ УВИДИТ КАЖДЫЙ

В Орле на площади Мира перед Вечным огнем будет установлен памятный знак в честь присвоения Орлу звания «Город воинской славы».

По словам и.о. начальника управления архитектуры и градостроительства Орла Г. Павленко, установить памятный знак первоначально намечалось к 5 августа. Но позднее было решено сменить эти сроки, чтобы улучшить качество выполнения работ.

Орловские художники, архитекторы и дизайнеры изготовили несколько вариантов эскизов будущего памятного знака. Специально созданный экспертный

совет признал лучшим вариант Владимира Блинова, члена Союза художников и дизайнеров РФ, международной ассоциации изобразительных искусств при ЮНЕСКО.

Автор предложил разместить памятный знак в начале клумбы перед Вечным огнем. Однако в экспертном совете решили, что вертикальная шпильобразная стела с текстом грамоты может нарушить сложившийся архитектурный ансамбль площади Мира. Проект был отправлен на доработку.

В новом варианте знак будет отлит из чугуна, а его центральная часть сделана из гранита. Текст Указа Президента РФ «О присвоении г. Орлу звания города воинской славы» и герб Орла изготовят из бронзы. Ожидается, что В. Блинов представит доработанный проект 23 августа на очередном заседании экспертной комиссии.

ПЕРВЫЙ МЕТАЛЛ ПОШЕЛ

Вчера в ОАО «Мценский литейный завод» был выплавлен первый металл на сверховременном плавильном комплексе английского производства.

По словам руководителя предприятия Виталия Леонидовича Широкова, в новых печах можно выплавить в два раза больше металла, чем в их предшественниках. Дело в том, что в них применяется современный среднечастотный способ плавки металла: в новой печи внутри

расположено еще две печи, одна из которых используется как плавильный агрегат, а другая — как миксер. В результате каждая из печей производит 12 тонн металла в час. При этом английская установка намного экономичнее. Комплекс полностью компьютеризирован и, что немаловажно, может без перерыва выплавлять металл.

СПАСАТЕЛИ ПОДРУЖАТСЯ С ДЕТЬМИ

1 сентября в городском Детском парке пройдет социальное профилактическое мероприятие «Пожарные и спасатели — детям». Для маленьких посетителей работы МЧС приготовили масштабную показательную программу.

С 12 до 15 часов в парке пройдут показательные выступления кинологов и победителей конкурса дружин юных пожарных. В этом году лучшими помощниками спасателей стали ребята из школы № 24. После этого зрители ожидают еще одно показательное выступление. На этот раз свою профессиональную подготовку продемонстрируют участники клуба «Юный спасатель». Они покажут, насколько мастерами умеют вязать различные узлы. После этого состоится переправа по специально натянутой веревке через Орлик. С помощью патрульного караера обработают навыки спасения утопающих.

Впрочем, дети и сами смогут проявить активность и поучаствовать в соревнованиях. На аллеях парка будет организован конкурс рисунков на асфальте, а на реке все желающие смогут проверить, насколько далеко и метко они умеют бросать спасательный круг. Еще одна новинка — конкурс на самое быстрое надевание пожарного костюма. По итогам всех конкурсов и викторин победителей наградят сувенирами и сладкими призами. Также приятной неожиданностью для детей станет возможность покататься по парку на настоящей пожарной машине.

УСПЕХ НЕ ЗА ГОРАМИ

В Самарской области стартовали XX Международные соревнования по русским шашкам «Волжские зори», в которых одним из главных фаворитов является орловский международный гроссмейстер Юрий Королев.

XX Международные соревнования по русским шашкам «Волжские зори» преваряют собой чемпионат России, первенство Европы и мира и чемпионат мира среди мужчин по этому виду спорта. В рамках международных соревнований по русским шашкам состоится турнир памяти Спасенкина, в котором победитель получит звание мастера спорта России, а призеры смогут подтвердить или повысить свои разряды. В соревнованиях примут участие команды из Самары, Новокуйбышевска, Москвы, Челябинска,

Омска, Орла, Нижнекамска и других городов России. Кроме того, ожидается участие спортсменов из Татарстана, Башкирии, Эстонии и стран Евросоюза.

МИЛИЦИЮ ПЕРЕВЕЛИ НА УСИЛЕННЫЙ РЕЖИМ

В связи с крушением поезда «Невский экспресс» орловская милиция переведена на усиленный режим несения службы.

Решение об этом было принято и.о. начальника УВД по Орловской области А.И. Якуниным на совещании в областной администрации. Теперь след за Москвой и Санкт-Петербургом орловская милиция будет работать в усиленном режиме. О том, как долго будут действовать повышенные меры безопасности, пока не сообщается.

Как сообщила руководитель пресс-службы УВД по Орловской области М.Ю. Костинова, в усиленном режиме сейчас работают дежурные наряды, сотрудники вневедомственной охраны и дорожно-постовой служба. Повышенные меры безопасности на железной дороге принимает также транспортная милиция. В связи с началом нового учебного года в школах области сейчас идет проверка на предмет наличия охраны и так называемых «кнопок трево-

ги». Ее планируется завершить до конца месяца.

ЭКСПЕРТЫ ВЫЧИСЛИЛИ «ЛЕВУЮ» ВОДКУ

За первое полугодие 2007 г. территориальное управление Роспотребнадзора по Орловской области провело 183 мероприятия по контролю за оборотом алкогольной продукции. В ходе проверок специалисты-эксперты забраковали почти 5 тыс. литров товара.

Как сообщили в территориальном управлении Роспотребнадзора по Орловской области, не подлежала реализации 121 партия спиртных напитков разных видов. Как выяснилось, продукция не соответствовала санитарным требованиям. Кроме того, на этот алкоголь не имели сопроводительных документов, подтверждающих качество и безопасность продукции.

Чтобы установить, опасно ли употреблять данный алкоголь или нет, эксперты взяли его образцы для исследования в лаборатории. Всего были исследованы 194 пробы вина, 176 проб водки и 8 проб коньяка. Из них по ряду показателей не соответствовала норме 121 проба. Это более трети от общего количества исследованного алкоголя.

В связи с этим на недобросовестных предпринимателей, торгующих некачественным спиртным, наложены штрафы.

Информагентство «Орловская правда».